

EL DIARIO

Periódico imparcial

SUSCRIPCIÓN

En Orihuela, un mes 1 pta.
Fuera, trimestre 3 50

Y PAGO ANTICIPADO

OFICINAS: S. PASCUAL, 9

No se devuelven los originales aunque no se publiquen

ANUNCIOS

y reclamos á precios convenientes
Toda la correspondencia se dirigirá a
la Redacción.

Don Manuel Ruiz Valarino en Torrevieja

Atendiendo á las invitaciones que constantemente recibió nuestro joven y activo diputado, de los amigos de Torrevieja, se trasladó ayer á la simpática villa de la sal. A las diez de la mañana y en compañía del diputado provincial D. Francisco Ballesteros Meseguer, D. José Calvet, D. Mariano Zerón, D. Andrés Pescetto, D. José de Madaria, don Adolfo Wandosell y nuestro querido compañero D. Rafael Blasco, partieron en el correo, llegando á Torrevieja á las doce. En la estación esperaban un gran número de amigos políticos y particulares que se disputaban el honor de estrechar la mano del Sr. Ruiz Valarino.

Como no tenía carácter político la excursión, habían salido á recibir al simpático huésped, amigos de todos matices políticos, entre los que recordamos (y pedimos perdón á los omitidos, que lo son involuntariamente) se hallaban el alcalde de Torrevieja don Pedro Ballester, los Sres. Sala, Castell (D. V. D. F.), Ballester (D. A., D. P. y D. S.), Ramos, Bañón, Cánoyas (D. C. y D. J.), Blanco (D. J. y D. V.), Pérez, Santos,

Germán (D. M.) y, á más de un considerable número que sería prolijo enumerar, una comisión de S. Miguel de Salinas presidida por el alcalde Sr. Pérez.

Formando una gran manifestación, se trasladó la concurrencia al Casino en donde nuestro diputado fué presentado á un gran número de amigos, recibiendo de todos las más grandes manifestaciones de simpatía.

Después de las visitas exigidas por las antiguas amistades con que cuenta el Sr. Ruiz Valarino en Torrevieja, fueron invitados á comer los viajeros en casa del alcalde Sr. Ballester; á más de los enumerados como acompañantes de nuestro diputado, se sentaron á la mesa de la primera autoridad de la villa, los Sres. Pérez Santos, Castell (D. V.), Sala (D. R.) y Ballester (D. Lorenzo); se sirvió un succulento y expléndido banquete no faltando detalle ni primor alguno, de fineza y buen gusto, debido á los cuidados de la joven y bella esposa del señor Ballester que hizo los honores de la casa con gran distinción y galanura colmándose de elogios por los invitados, tan gran derroche de atenciones.

Terminado el champagne, se trasladó la concurrencia al Casino, en donde tomaron café en unión de muchos amigos que les esperaban; se hizo gala de inge-

nio y buen humor, consecuencia de predominar el elemento joven; nuestro diputado se desvió por atender á tanta demostración de cariño de los torrevejenses; conversó con todos, tuvo para todos las atenciones hijas de su carácter simpático y fino, dejando, indudablemente en el pueblo hermano, en las pocas horas que fué su huésped, el más grato recuerdo.

A la hora de partir el tren, marcharon á la estación, en donde se había congregado un considerable número de amigos que despidieron á D. Manuel Ruiz Valarino, con fraternales abrazos y pruebas inequívocas de afecto y simpatía.

Partió el tren; todos saludaban con el sombrero; nuestro querido representante contestó emocionado, hasta perder de vista la estación de Torrevieja...; ya apenas se divisaron las manchas de plata que semejan las salinas; ya no se percibe la brisa del mar, ni veíase ritmicos batallarse los barcos de la bahía.; había pasado el día de los imborrables recuerdos; todos los viajeros estaban en silencio; el Sr. Ruiz Valarino, no tenía frases galantes ya, para ponderar las atenciones de todos los amigos y en particular del alcalde Sr. Ballester y su distinguida esposa; el círculo de la amistad que recibió al Sr. Valarino ha-

bía estado expléndido y desvivido porque el ilustre huésped no volvió con facilidad su excusión á Torrevieja; todos comentaban la rapidez del viaje, que supondió que no conociera todas las bellezas de la vecina playa; D. Manuel Ruiz prometió volver en circunstancias que le permitieran gozar de Torrevieja, todo cuanto deseaba.

Á la llegada del tren á Orihuela un buen número de correligionarios y amigos esperaban al diputado; se trasladaron juntamente hasta el Casino en donde se despidieron sus amistades.

Para terminar la excursión á Torrevieja, de nuestro activo y queridísimo diputado, ha sido un triunfo de sus simpatías, habiéndolo demostrado los galantes torrevejenses que han hecho con sus atenciones que nuestro representante en Cortes, no, pueda olvidar el primer día que pasó en la vecina y hospitalaria villa.

EL DIARIO no puede permanecer callado, é interpretando los deseos de D. Manuel Ruiz Valarino, y por su parte, envía á las autoridades amigos y vecinos de Torrevieja desde estas modestas columnas, envuelto con perfumes de azahares y sonrisas de agradoamiento y millones de gracias un fraternal saludo.

EL GLOBO

Martínez y Ferrer

TEMPORADA DE VERANO

ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS — Últimas novedades para señora — Especialidad en géneros blancos y negros.

Gran pañería

Estambres
Cheviots
Gergas
Armures y mantas para viaje.

Alfonso XIII — Orihuela — Frente al Hotel España

Homenaje

Te beso, niña, los pies,
por más que en edad estés
de llanezas infantiles,
pues son tus catorce abriles,
abriles de parque inglés.

Eres entonada cual
una dama principal,
pareja de rigodón
en palatino salón
de un duque ó de un mariscal,

Cuando saludas, se ve
en tu sonrisa sin fe
un alma elegante y fina
que el sueño le quitaría
a un héroe de Paul Bourget.

Ante el sereno mirar
de tus ojos verde mar,
altivos e indiferentes,
bajan los adolescentes
los ojos á su pesar.

¿Por qué, niña, eres así?...
Nunca la alegría vi
en tu faz... Grave y absorto,
por más que aun vistas de corto,
me inclino, hermosa, ante ti,

JOSÉ PÉREZ BOJART.

Los exámenes de Lerroux

Los periodistas conservadores, carlistas, integristas y mucha parte del elemento retrogrado y malsano que infesta a la nación española, siempre deseosos de venganza, ansiendo siempre el des prestigio de sus enemigos políticos, aun cuando para ello tengan que recurrir á medios no del todo lícitos, acuden apresuradamente á la bella ciudad de Granada para asistir á los exámenes del jefe del partido radical D. Alejandro Lerroux, y allí, á sus anchas, impunemente, faltar al octavo mandamiento de la ley de Dios.

Sera un espectáculo gracioso admirar

de cerca al grupo de periodistas que á tal objeto marchan á la antigua corte del celeberrimo moro. Acomodados suellemente en los escaños de la cátedra; pluma en ristre y un montón de cuartillas sobre la mesa, permanecerán en una actitud expectante, silenciosa, ávidos de que el *leader* de las izquierdas equivoque un tema, quede un instante perplejo, se origine una controversia con alguno de los señores que compongan el tribunal — que según datos fidelísimos son todos ó casi todos refractarios al lenista «Libertad, igualdad y fraternidad» — para inmediatamente telegrafiar á sus respectivos periódicos, que con epígrafes á toda plana, pregonarán el inminente fracaso del Sr. Lerroux, y luego croniquear largamente sobre tal palabra, sobre este ó el otro concepto, lanzando puyas envenenadas. Y entre sátira y sáttica dar á los cuatro vientos la noticia de que la inteligencia del que según ellos es el héroe de la «semana trágica», es muy mediana, escasísima, que su cabeza no contiene la materia gris.

El movimiento actual de las fiuegas ha sido al parecer la causa que impidió el presentarse en este primer llamamiento al Sr. Lerroux.

Entre los «reporters interesados» se habla de amenazas, aniquilamientos y hasta de movimientos envolventes. Se anuncian crisis ministeriales, guerras, fenómenos cismáticos, eclipses totales de sol y luna... la mar... la mar!...

Cierto es que el caso es original, quizás único; pero, señores, no hay para tanto.

Esperamos que se verifiquen los exámenes, y si los señores encargados de juzgar la poca ó mucha capacidad del Sr. Lerroux, dejándose llevar de los apasionamientos políticos, cometan una injusticia, llamémosles injustos; mas si obran rectamente, imparcialmente, no creámos que lo hicieran inducidos por las amenazas. Admiremos, eso sí, el precioso entendimiento de un estudiante que eso sería muy sensato.

EL ÚLTIMO MONO.

LA ALHAMBRA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE TEJIDOS

DE José María Garrigós

Temporada de verano de 1911.

Altas novedades en toda clase de géneros para trajes de señora y señoritas. Ilmenso y variado surtido en géneros blancos. — Especialidad en hilo para trajes de caballero.

La Alhambra. — Mayor, 31 y 33. — ORIHUELA.

OTONO

Fué la visión quimérica de un sueño de poeta. Las ráfagas de un viento huracanado, la llevaron entre nubes nacaradas primero, rosáceas después, púrpuras más tarde, y cardenales al fin; mientras el sol, enviaba á la tierra rayos horizontales de oro pálido, que al reflejar en la cristalería de los edificios, arrancaban destellos en los que se veía descompuesta la luz con los colores del espectro solar.

Lo mismo podía ser una virgen de los tiempos paganos, que una zagal de los cantos pastoreles de nuestros bucólicos contemporáneos. Una falda que también parecía vestida de color escarlata, cubría su cuerpo, dejando admirar el nevado pie, sujetado la cintura por un justillo aureo, y cambiando de color al ascender para recatar el palpítante seno, en azul claro, dejando descubierto los torneados brazos. Su filante cabellera blonda y rizada, estaba coronada por frescos pámpanos de vid; de sus ojos verdes brotaba una chispa lumínosa, que expresaba el deseo adivinado y la inocencia poseída, y sus manos sonrosadas, aprisionaban un cañastillo que contenía en mezcla caprichosa, frutas de la estación descansando en un lecho de hojas que mostraban los tonos del verde seco. Flotaba entre las nubes multicolores descriptas, y al bañarse en el tibio y tembloroso rayo del sol poniente, parecía la visión quimérica de un sueño de poeta.

Quien era? En los confusos recuerdos de mi juventud lejana, quise mover cenizas heladas, vestigios del Volcán de pasiones preteritas, sentidas con ansia y jamás saciadas; pero las cenizas parecían definitivamente apagadas, estaban tan lisas como la nieve de mis cañas, y no encontré una semejanza que años anteriores era la perpetua preocupación de mi existencia. Decididamente, había muerto en mí el fuego de mi amor. Pero era preciso descubrir la inégrita, y como los que para el público escribimos, á este tiempo de comunicar nuestras impresiones, pensamientos, observaciones y sentimientos, estaba interesado en conocer la heredea visión para explicarla á los que tengan la lucidez de leerme.

Busqué en los recuerdos de los conocimientos desolidados con el fragor de la cruenta lucha por la vida y la ciencia, más constante que el amor no dió la noción de quien era aquella mujer. Era Pontona. Había llegado el Otoño.

JUAN FROILO.

28 Septiembre 1911.

El calendario de 1912

Supresión y traslación de fiestas.

Las recientes disposiciones que respecto á algunas de las fiestas de la Iglesia ha dictado Su Santidad Pío X, dan carácter de interés al Calendario del próximo año, por lo que nos ocuparemos de las más interesantes variaciones que en él se introducen.

El año 1912 es bisiesto.

Banco de Cartagena

Cartagena - Murcia - Alicante - Sevilla - Cádiz - Huelva - ORIHUELA - Lorca - La Unión - Aguilas - Mazarrón - Caravaca - Cieza - Melilla - Hellín - Ejea - Yecla - Alcoy.

Capital: Pesetas 10.000 000

Este establecimiento ofrece las mayores facilidades para las operaciones siguientes:

Compra y venta al contado y en Bolsa de toda clase de FONDOS PÚBLICOS Y VALORES INDUSTRIALES. — Cobro y descuento de cupones y de efectos de giro sobre España y el Extranjero. — Cesión de giros en Pesetas, Libras, Francos Marcos, etc. — Giros sobre Cuba, Puerto Rico, Filipinas y principales plazas de América y Asia. — Compra y venta de monedas y billetes extranjeros. — Préstamos y créditos en cuenta corriente, con garantía de valores cotizables. — Depósito en custodia de toda clase de valores, sin cobrar premio alguno á sus clientes.

CAJA DE AHORROS

A las cantidades impuestas en la Caja de Ahorros se abonan intereses á razón de TRES POR DIENTO anual, acumulables en 31 de Diciembre de cada año. — Los fondos se reintegran á la vista.

Entre las fiestas móviles hay que anotar que la Quincuagésima (Carnaval) se celebra el 18 de Febrero; Pascua de Resurrección, 7 de Abril; la de Pentecostés, 26 de Mayo; Santísima Trinidad, 2 de Junio; Sagrado Corazón de Jesús, 14 de Junio y Nuestra Señora del Rosario, el 5 de Septiembre.

Por el decreto pontificio de 2 de Julio del presente año quedan reducidos los días en que hay obligación de oír misa y no se puede trabajar á los siguientes:

Todos los domingos; los días de la Circuncisión, Epifanía y Ascensión del Señor, de San Pedro y San Pablo, de la Asunción de Nuestra Señora y de la Natividad del Señor.

Se suprimen las fiestas de los Patrones bajo los conceptos de oír misa y abstenerse de obras serviles.

La fiesta de San José, que deja ser de precepto, se sigue celebrando el 19 de Marzo, con el nombre de «Commemoración solemne de San José, esposo de la Santísima Virgen, confesor» y el tercer domingo después de Pascua celebra la fiesta del Patriarca con el nombre de «Solemnidad de San José, esposo de la Santísima Virgen, confesor, Patron de la Iglesia Universal».

El Corpus Christi se celebra sin precepto, el jueves de la semana de la Trinidad (9 de Junio) y el primer domingo siguiente se celebrará la procesión solemne con el Santísimo Sacramento, acto religioso cuya brillantez es tradicional.

La supresión de las fiestas lleva consigo la del ayuno que le correspondiera.

Comentarios políticos

Donde nuestro colega «El Eco de Orihuela» escribía apatía, en su editorial de ayer, si fuera justo, noble y leal adversario político,

co, hubiera escrito *desconocimiento*, porque ya lo dice el mismo periódico, al recordar que cuando disentimos sobre esta cuestión, decíamos que nuestro ilustre amigo el diputado a Cortes por Orihuela D. Manuel Ruiz Valarino, no puede poner su actividad al servicio de necesidades que no conoce, de pretensiones que no se le transmiten y de deseos que no se le manifiestan. Lo repetimos por centésima vez: todo lo que el pueblo de Orihuela necesita y los oriolanos apetecen, pedido á nuestro actual diputado, se obtiene si la petición cae dentro de las posibilidades humanas; lo que no se le pide no puede concederlo porque el cargo de diputado a Cortes no lleva anexo el de adivino.

Ahora hay otra cuestión á resolver en la petición de «El Eco de Orihuela»; y es que dando por cierto lo del desarrollo del *poll-roig*, ¿querrán los productores de Orihuela emplear la fórmula del ácido cianídrico ó preferirán seguir usando otras fórmulas que a ellos les dan excelentes resultados? Es de suponer, que cuando los propietarios de huertos de esta vega no se han dirigido en súplica á nuestro diputado para que les alcance de los poderes públicos el supuesto beneficio de que habla «El Eco de Orihuela», es, ó porque no lo necesitan ó porque no creen en su eficacia, ó porque el dañino insecto no se ha desarrollado con la intensidad que dice el colega, ó porque con sus fórmulas les va bien.

Sea de ello lo que quiera, el diputado atenderá la petición cuando parta de los interesados, no cuando se le ocurra hacerlo á un

periódico que puede tener muy buen deseo pero un desconocimiento supino de la cuestión, porque no es la primera vez, que creemos que el colega ha tomado por naranjas lo que eran peras.

NOTICIAS

Con motivo de la inauguración del nuevo Club de regatas que se ha de celebrar en Cartagena en el mes de Octubre próximo, el alcalde de aquella población hace gestiones para ver de organizar un *raid*, Cartagena-Oran.

En el último párrafo del artículo que ayer publicamos con el título «*Sunja y sigue...*» dice, por un error de pluma «*Nolite metangere...*» debiendo decir: «*Nolite mittere...*» etcétera.

En vista de haber caducado la concesión del ferrocarril directo de Madrid a Valencia el gobierno se incautó de la fianza que había en depósito.

Hemos tenido el gusto de estrechar la mano de nuestro buen amigo D. Luis Martínez, diputado provincial.

Ha salido para Jaca el canónigo maestro de aquella Catedral, nuestro paisano y querido amigo D. Antonio Lafuente.

Hoy se cumplen años de la gloriosa revolución de Septiembre.

El beneficiado de esta Catedral don Quintín Benedicto ha regresado de Béjar, su pueblo natal, donde ha pasado la temporada veraniega.

Mañana se celebra en este seminario conciliar la fiesta de su santo patrón.

Ha salido para Valencia nuestro querido amigo el procurador de los tribunales D. Luis Ibáñez, acompañado de su hijo el joven estudiante D. Luis.

SE VENDE una magnífica prensa de imprimir, marca «Stanophe», de gran tamaño.

Para informes en esta imprenta.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos para mañana
La Dedicación de S. Miguel Arcángel.

Imp. de J. Sansano, Orihuela.

Persianas de cadena

Las de más duración, mejor terminadas y más baratas, las encontrará el público en el

Almacén de muebles

DE

JUAN MARIN

calle de Santa Lucía, 10

Sirviéndolas en el día de su encargo á la medida y color que se pida

Si quieren quedar bien servidos, comprad en el citado establecimiento.

SECCION DE ANUNCIOS

EL ROJO EL PRACTICANTE

Ha recibido un bonito muestrario de papeles pintados para decorar habitaciones última novedad, de mucho gusto muy baratos, desde 40 céntimos pieza de ocho metros de largo, hasta 15 pesetas.

436 dibujos donde elegir.

Antes de empapelar una habitación, conviene ver el extenso muestrario.

Tambien vende un PIANO vertical sumamente barato.

Darán razón en la redacción de este periódico, San Pascual,

AGENCIA de ROS CLARES

Esta agencia admite encargos para todos los pueblos comprendidos en la línea ferrea de Murcia a Alicante y ramal de Torrevieja y Valencia, Barcelona, Madrid y Cartagena; distinguiéndose por su puntualidad del servicio y por la seguridad absoluta del arribo de los encargos a los puntos de destino.

Representantes en Orihuela;

Maestres Hermanos. — Trinidad, 3.—2.^o

Gran almacén de materiales de construcción

Diferentes clases de teja plana

Gran variedad en azulejos del país y del extranjero

Pavimentos de mosaicos hidráulicos

Además se encontrará en el citado almacén todo lo necesario en obras de albañilería á precios sumamente económicos.

Joaquin Sánchez Ballesta

Santiago, 5.—ORIHUELA.

Gran almacén de maderas

D E Adolfo Wandosell

Establecido en la Calle de UNION AGRICOLA.—ORIHUELA

Es uno de los más importantes de España, porque sus existencias se reciben directamente de los países productores del extranjero circunstancia que permite asegurar la mayor economía en los precios, y un gran surtido en maderas de todas clases y dimensiones.

En el mismo local hay establecida una serrería mecánica, con todos los adelantos de la mecánica moderna, lo cual facilita las operaciones de los que adquieren maderas para construcción.

Disponible

Hispania

COMPANIA DE SEGUROS DOMICILIADA
EN BARCELONA

SEGUROS CONTRA INCENDIOS, MARITIMOS Y DE ACCIDENTES

DE LA VIDA

Los años de existencia que cuenta esta compañía y la puntualidad con que cumple sus compromisos, nos permiten asegurar que es una de las mejores de las que funcionan en España.

Representante en Orihuela **D. MANUEL FRANCO.** Feria 6.